

CaixaBank guanya 1.572 milions d'euros fins al març, un 7% més, gràcies al creixement de l'activitat

- **El conseller delegat de l'entitat, Gonzalo Gortázar**, ha assegurat que “durant el primer trimestre de l'any, malgrat l'entorn geopolític, hem mantingut uns nivells elevats d'activitat, donant un suport decidit a empreses, famílies i al creixement de l'economia en general”.
- **El Consell d'Administració aprova un nou programa de recompra d'accions**, per un import de 500 milions d'euros.
- **L'entitat continua creixent i ja dona servei a 20,8 milions de clients a Espanya i Portugal**. Té 670.000 milions d'euros en actius i una xarxa que supera les 4.500 oficines.
- **El bon comportament, tant de la cartera de crèdit sa (+7,2%) com dels recursos de clients (+6,3%), els últims dotze mesos eleva el volum de negoci un 6,6%**, fins a 1,1 bilions d'euros al tancament del trimestre.
- **La cartera de crèdit sa en empreses puja 14.515 milions d'euros en dotze mesos (+8,8%)**, per a l'adquisició d'habitatge ho fa en 8.806 milions (+6,7%), i en consum, en 2.609 milions (+12,3%).
- **Sòlid creixement d'imagin**, que tanca el març amb 4 milions de clients i un volum de negoci que se situa en 22.700 milions d'euros. Al voltant del 50% dels nous clients del Grup CaixaBank a Espanya ho són a través del neobanc.
- **El marge d'interessos arriba a 2.662 milions d'euros durant el primer trimestre, un 0,6% més** que en el mateix període del 2025; i el marge brut (ingressos totals) creix un 2,9%, fins als 4.127 milions.
- **El saldo de dubtosos es redueix en 278 milions d'euros** entre el gener i el març, després de la bona evolució orgànica de la qualitat de l'actiu. La ràtio de morositat segueix la tendència descendent i se situa en l'1,98%, i la ràtio de cobertura millora fins al 79%.
- **Forta generació orgànica de capital i confortable posició de liquiditat**. A més, l'entitat manté els nivells de rendibilitat, amb un ROTE del 17,6%, i la ràtio d'eficiència se situa en el 39,6%.
- **Suport a l'economia i la societat**. El banc està present en més de 3.700 municipis a través de sucursals, caixers o oficines mòbils, i al voltant de 82.550 clients hipotecaris han rebut ajuts des del desembre del 2022.

València, 30 d'abril de 2026. El Grup CaixaBank ha presentat els resultats corresponents al primer trimestre del 2026, període en el qual ha registrat un benefici net de 1.572 milions d'euros, fet que suposa un augment del 7% en comparació amb l'any anterior (1.470 milions), gràcies al creixement de l'activitat malgrat el context d'incertesa generat per la situació geopolítica internacional.

CaixaBank, que té 670.000 milions d'euros en actius i dona servei a 20,8 milions de clients a Espanya i Portugal, reforça la seva vocació de servei al client a través d'una plataforma única de distribució omnicanal i una xarxa que supera les 4.500 oficines. L'entitat continua creixent a Espanya, on ha captat 372.000 clients nets els últims dotze mesos, i manté elevades quotes de mercat, a més de millorar la vinculació i l'experiència de client en tots els canals.

El Grup manté el focus en els pilars del Pla Estratègic 2025-2027, que ara comença el segon any després de l'èxit d'execució durant l'exercici passat: accelerar el creixement, impulsar la transformació i la inversió en el negoci, i consolidar la posició com a referent en sostenibilitat. A més, CaixaBank reitera el seu compromís de suport a l'economia i la societat.

El conseller delegat de CaixaBank, **Gonzalo Gortázar**, ha assegurat que "durant el primer trimestre de l'any, malgrat l'entorn geopolític, hem mantingut uns nivells elevats d'activitat, donant un suport decidit a empreses, famílies i al creixement de l'economia en general. Afrontem el context actual amb confiança, des d'una posició financera sòlida i amb la voluntat de recolzar una economia espanyola que està mostrant una notable capacitat de resistència".

"En aquest entorn, seguim amb forts ritmes de creixement i de captació. El resultat assoleix els 1.572 milions d'euros, un 7% més, impulsat pel dinamisme de l'activitat comercial i pel creixement dels ingressos per serveis. Seguim guanyant clients i reforçant les nostres quotes de mercat en els principals negocis", ha afegit el conseller delegat.

Evolució positiva del volum de negoci

La dinàmica comercial positiva, tant per la part del crèdit com dels recursos, s'ha mantingut durant els primers mesos del 2026, cosa que es reflecteix en el creixement del volum de negoci, que arriba a 1,1 bilions d'euros al tancament del primer trimestre, un 6,6% més que un any abans.

Els recursos de clients han augmentat un 6,3% malgrat l'entorn de volatilitat, fins als 733.975 milions d'euros, amb una bona evolució dels recursos en balanç (526.379 milions, un 5,3% més), en què destaca l'increment del 6,1% de l'estalvi a la vista (fins a 366.647 milions) i del 7,8% dels passius per contractes d'assegurances (fins a 86.553 milions).

D'altra banda, els actius sota gestió han pujat un 10,1% els últims dotze mesos, fins als 202.309 milions d'euros. El patrimoni gestionat en fons d'inversió, carteres i SICAV se situa en 150.973 milions, un 11,8% més en taxa interanual; i els plans de pensions arriben als 51.336 milions (+5,2%).

Les subscripcions netes en fons d'inversió, assegurances d'estalvi i plans de pensions han mantingut una bona evolució durant els primers mesos de l'any, amb un total de 2.953 milions d'euros en el trimestre.

Pel que fa a les assegurances de protecció, es registra un creixement sostingut en la cartera, amb un augment de les primes del 12,1% els últims dotze mesos. En concret, l'alça de les primes de vida-risc és del 13,1% i les no de vida, de l'11,5%.

Respecte del crèdit, la cartera de crèdit sa assoleix, a finals de març, 380.279 milions d'euros, un 7,2% més que un any abans, ajudada pel dinamisme de la demanda. Tots els segments mostren un bon comportament: la cartera de crèdit sa en empreses puja 14.515 milions d'euros (+8,8%), per a l'adquisició d'habitatge ho fa en 8.806 milions (+6,7%) i en consum, en 2.609 milions (+12,3%).

En el cas dels préstecs per a l'adquisició d'habitatge, en l'aposta de CaixaBank per operacions hipotecàries que donin seguretat al client pel que fa a quant pagarà cada mes durant tota la vida del préstec, cal destacar que el 56% de la cartera està referenciada a tipus fix (respecte del 20% de l'any 2021).

D'altra banda, cal subratllar el sòlid creixement d'imagin, el neobanc impulsat per CaixaBank, que tanca el primer trimestre del 2026 amb 4 milions de clients i un volum de negoci que se situa en 22.700 milions d'euros. imagin és una palanca clau per captar clients del Grup CaixaBank, ja que al voltant del 50% dels nous clients a Espanya ho són a través del neobanc.

Fortalesa del compte de resultats

El compte de resultats de CaixaBank consolida la seva fortalesa durant el primer trimestre del 2026. El Grup manté els nivells de rendibilitat, amb el ROTE (12 mesos) en el 17,6%, i la ràtio d'eficiència (12 mesos) se situa en el 39,6%.

El marge d'interessos assoleix els 2.662 milions d'euros entre el gener i el març, un 0,6% més que en el mateix període del 2025 gràcies al creixement en volums. D'altra banda, els ingressos per serveis (gestió patrimonial, assegurances de protecció i comissions bancàries), pugen un 7,5%, fins als 1.374 milions. Per components, els ingressos per gestió patrimonial augmenten un 9,5% per l'increment del volum gestionat, els ingressos per assegurances de protecció ho fan un 13,5% després d'una intensa activitat comercial, i les comissions bancàries s'incrementen un 2% gràcies a l'activitat majorista, ja que les comissions bancàries recurrents baixen un 1,8% per l'efecte, entre d'altres, d'unes comissions més baixes associades als programes de fidelització de clients.

Pel que fa als ingressos de la cartera de participades, s'eleva un 3% interanual, fins als 128 milions d'euros. En detall, els ingressos per dividends pugen a 49 milions entre el gener i el març (-7,7%), i els resultats atribuïts d'entitats valorades pel mètode de la participació se situen en 79 milions (+10,9%).

D'altra banda, l'evolució del marge brut (ingressos totals) tanca el primer trimestre en 4.127 milions d'euros, amb una millora del 2,9% en taxa interanual, i les despeses d'administració i amortització s'incrementen un 4,6%, fins als 1.652 milions. Així, el marge d'explotació, amb 2.475 milions d'euros entre el gener i el març, augmenta un 1,8%.

El compte de resultats també es veu impactat el 2026 per la comptabilització de l'impost sobre el marge d'interessos i comissions (IMIC), per un import de 152 milions d'euros els tres primers mesos de l'exercici, per sobre dels 148 milions del mateix període de l'any passat.

Mínims de morositat, liquiditat elevada i intensa generació orgànica de capital

CaixaBank reforça la seva sòlida posició financera i la qualitat creditícia en l'arrencada de l'exercici 2026. La morositat es manté en mínims, la generació orgànica de capital segueix sent elevada i la posició de liquiditat continua folgada.

El saldo de dubtosos es redueix en 278 milions d'euros entre el gener i el març, després de la bona evolució orgànica de la qualitat de l'actiu. D'aquesta manera, la ràtio de morositat manté la tendència descendent i se situa en l'1,98%, respecte del 2,07% del tancament del 2025. Els fons per insolvències (6.553 milions d'euros) porten la ràtio de cobertura al 79%, per sobre del desembre del 2025 (77%). A més, el cost del risc (últims 12 mesos) es modera al 0,23%.

Pel que fa a la liquiditat, els actius líquids totals pugen a 173.356 milions d'euros i la *Liquidity Coverage Ratio* del Grup (LCR) és del 194% i mostra una folgada posició de liquiditat, molt per sobre del mínim requerit del 100%.

D'altra banda, la ràtio *Common Equity Tier 1* (CET1) se situa en el 12,5%, que recull l'impacte extraordinari de 20 punts bàsics (pb) del vuitè programa de recompra d'accions (SBB) per un import de 500 milions d'euros. El mes de març passat va finalitzar el setè programa de recompra d'accions (per 500 milions d'euros) anunciat l'octubre del 2025, i el Consell d'Administració de CaixaBank ha decidit en l'última reunió aprovar el vuitè SBB, també per 500 milions. Els detalls es comunicaran oportunament i, en tot cas, tindrà una durada màxima de sis mesos des de la data d'inici.

L'evolució de la ràtio CET1 durant el primer trimestre del 2026, excloent-ne l'impacte extraordinari del nou SBB, millora en 13 punts bàsics, cosa que s'explica per la generació de capital (+65 pb) parcialment compensada per l'evolució orgànica dels actius ponderats per risc (-9 pb) i la previsió de dividend amb càrrec a l'exercici, el pagament del cupó AT1 i l'evolució del mercat i altres (-43 pb).

CaixaBank, al costat de la societat

CaixaBank té un ferm compromís amb la societat i amb el desenvolupament de totes les persones sense deixar ningú enrere, amb el suport a famílies i emprenedors, amb el foment de l'estalvi a mitjà i llarg termini, i amb el fet d'avançar cap a una economia més sostenible.

En la seva aposta per la inclusió financera, el banc està present en més de 3.700 municipis a través de sucursals, caixers o oficines mòbils, i al voltant de 82.550 clients hipotecaris han rebut ajuts des del desembre del 2022. A més, a través de MicroBank, el banc social de CaixaBank, s'han concedit microcrèdits que han beneficiat 285.942 persones durant els últims dotze mesos.

D'altra banda, més d'un milió de clients fan aportacions periòdiques a la jubilació i més de 3,7 milions de clients tenen productes d'estalvi a mitjà i llarg termini. Pel que fa a finances sostenibles, CaixaBank ha mobilitzat un total de 59.029 milions d'euros des del començament del Pla Estratègic 2025-2027.

DADES RELLEVANTS DEL GRUP

	Gener - Març		Variació
	2026	2025	
RESULTATS (en M€)			
Marge d'interessos	2.662	2.646	0,6%
Ingressos per serveis ¹	1.374	1.278	7,5%
Marge brut	4.127	4.011	2,9%
Despeses d'administració i amortització	(1.652)	(1.580)	4,6%
Marge d'explotació	2.475	2.431	1,8%
Resultat atribuït al Grup	1.572	1.470	7,0%
RÀTIOS PRINCIPALS (últims 12 mesos) (en %)			
Ràtio d'eficiència	39,6%	37,7%	1,9
Cost del risc	0,23%	0,25%	(0,02)
ROE ²	15,0%	16,5%	(1,5)
ROTE ²	17,6%	19,4%	(1,8)
ROA ²	0,9%	1,0%	(0,1)
RORWA ²	2,4%	2,6%	(0,2)
BALANÇ (en M€)			
Actiu total	669.970	664.040	0,9%
Patrimoni net	36.995	38.526	(4,0)%
ACTIVITAT (en M€)			
Crèdit a la clientela, brut	388.183	384.334	1,0%
Recursos de clients	733.975	731.936	0,3%
Volum de negoci ³	1.114.254	1.108.118	0,6%
GESTIÓ DEL RISC (en M€; en %)			
Dubtosos	8.347	8.624	(278)
Ràtio de morositat	1,98%	2,07%	(0,09)
Provisions per a insolvències	6.553	6.635	(82)
Cobertura de la morositat	79%	77%	2
Adjudicats nets disponibles per a la venda	980	1.079	(99)
LIQUIDITAT (en M€; en %)			
Actius líquids totals	173.356	171.830	1.527
Liquidity Coverage Ratio (LCR)	194%	202%	(9)
Net Stable Funding Ratio (NSFR)	145%	146%	(1)
Loan to deposits	87,6%	86,9%	0,6
SOLVÈNCIA^{4,5} (en M€; en %)			
Common Equity Tier 1 (CET1)	12,5%	12,6%	(0,1)
Tier 1	14,3%	14,5%	(0,2)
Capital total	16,9%	17,5%	(0,7)
MREL total	27,6%	27,7%	(0,2)
Actius ponderats per risc (APR)	246.515	244.455	2.059
Leverage Ratio	5,7%	5,7%	(0,1)
ACCIÓ			
Cotització (€/acció)	10,165	10,445	(0,280)
Capitalització borsària (en M€)	70.853	73.200	(2.347)
BPA - Benefici net atrib. per acció (€/acció; 12 mesos)	0,85	0,83	0,02
Valor teòric comptable (€/acció)	5,31	5,49	(0,19)
Valor teòric comptable tangible (€/acció)	4,50	4,69	(0,19)
PER (cotització / BPA; vegades)	11,93	12,52	(0,59)
P/VTC (cotització s/ valor comptable)	1,92	1,90	0,01
ALTRES DADES (nombre)			
Empleats	47.257	47.120	137
Oficines ⁶	4.547	4.552	(5)
Terminals d'autoservei	12.241	12.272	(31)

- Correspon a la suma dels epígrafs "Comissions netes" i "Resultat del servei d'assegurances" del compte de resultats en format gestió.
- ROE del 15,4%, ROTE del 18,1%, ROA del 0,9% i RORWA del 2,4% comparables del primer trimestre de 2025 (en tractar-se de ràtios a 12 mesos, per als mesos de 2024 inclosos en el càlcul, consideren un meritatge lineal del gravamen a la banca, que es va registrar íntegrament en el primer trimestre de 2024).
- Correspon al total de cartera de crèdit sa més recursos de clients.
- En març de 2026, la ràtio CET1 recull l'impacte extraordinari del vuitè programa de recompra d'accions (-20 punts bàsics); exclouent aquest impacte, l'evolució del trimestre ha estat de +13 punts bàsics.
- Les dades corresponents al desembre de 2025 han estat actualitzades amb l'última informació oficial.
- No inclou sucursals internacionals (8) ni oficines de representació (17). Del total d'oficines, 4.241 són a Espanya.

RESULTATS

COMPTE DE PÈRDUES I GUANYS DEL GRUP

EVOLUCIÓ INTERANUAL

En milions d'euros	1T26	1T25	Var. %
Marge d'interessos	2.662	2.646	0,6
Ingressos per dividendes	49	53	(7,7)
Resultats d'entitats valorades pel mètode de la participació	79	72	10,9
Comissions netes	1.028	962	6,8
Resultats d'operacions financeres	65	69	(6,2)
Resultat del servei d'assegurances	346	316	9,3
Altres ingressos i despeses d'explotació	(102)	(108)	(5,3)
Marge brut	4.127	4.011	2,9
Despeses d'administració i amortització	(1.652)	(1.580)	4,6
Marge d'explotació	2.475	2.431	1,8
Pèrdues per deteriorament d'actius financers	(232)	(195)	19,3
Altres dotacions a provisions	(26)	(43)	(40,3)
Guany/pèrdues en baixa d'actius i altres	12	(7)	
Resultat abans d'impostos	2.228	2.186	1,9
Impost sobre beneficis	(654)	(715)	(8,6)
Resultat després d'impostos	1.575	1.471	7,0
Resultat atribuït a interessos minoritaris i altres	2	1	83,9
Resultat atribuït al Grup	1.572	1.470	7,0